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Nadszedł grudzień, a z nim
przedświąteczna radość

i wdzięczność za minione miesiące. 

W imieniu pracowników
urzędu oraz wszystkich

radnych życzymy Państwu,
aby tegoroczne Święta były

czasem wytchnienia i refleksji.

Niech w naszych domach
zagoszczą spokój,

rodzinne ciepło i miłość. 

Niech poranki 2026 roku
pełne będą nowej energii

i wiary, a wieczory obfitują
w poczucie spełnienia.

Przewodnicząca Rady
Gminy Kampinos

Wójt
Gminy Kampinos

Piotr GrzelakAgnieszka Błażejewska

Fundusze  
sołeckie 
/ s. 5 

Jesienne projekty 
NGO  
/ s. 12

Mikołajki w Gminie 
Kampinos 

/ s. 18
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Szanowni Mieszkańcy Gminy Kampinos,
oddajemy w Państwa ręce ostatni w tym roku numer Biulety-
nu Kampinoskiego. Minione tygodnie przyniosły finalizację 
kolejnych inwestycji infrastrukturalnych: zakończona została 
budowa odcinka oświetlenia drogi gminnej w Łazach, a w grudniu 
zakończymy budowę ul. Baśniowej w Kampinosie A. Obie te 
inwestycje znacząco poprawią bezpieczeństwo i komfort wszyst-
kich użytkowników drogi. Zakończyła się również budowa sieci 
kanalizacyjnej wraz z odgałęzieniami bocznymi w Strzyżewie. 
W tym numerze Biuletynu przedstawiamy Państwu bieżący 
stan prac związanych z inwestycjami gminnymi, które wkrótce 
przyniosą kolejne korzyści naszej społeczności, jak również 
relacjonujemy projekty sfinalizowane, których efekty są już 
widoczne, jak np. zakończona modernizacja świetlicy w Łazach.
Jesienią odbyło się wiele wydarzeń, w których licznie uczestniczyli 
mieszkańcy. Szczególnie dziękuję wszystkim zaangażowanym 
w organizację uroczystości związanych z Narodowym Świę-
tem Niepodległości – dzięki Państwa obecności i inicjatywie, 
tegoroczne obchody miały wyjątkowy, wspólnotowy charakter. 
A akcja rozdawania „Kurjera Kampinoskiego” przez  „gazeciarzy 
z epoki” sprawiła uczestnikom miłą niespodziankę. W biuletynie 
mogą Państwo przeczytać relacje z wydarzeń kulturalnych, 
sportowych i edukacyjnych, w tym tych skierowanych do dzieci, 
seniorów i lokalnych organizacji społecznych.

Przed nami czas Świąt Bożego Narodzenia — okres pełen ciepła, spotkań i tradycji. Już drugi raz z rzędu zorganizowaliśmy 
Mikołajki dla dzieci: warsztaty dla rodzin, które wprowadziły nas w wyjątkowy klimat nadchodzących dni. To również moment, 
by podziękować wszystkim osobom współtworzącym życie naszej gminy — mieszkańcom, pracownikom instytucji, sołtysom, 
radnym, organizacjom społecznym i partnerom lokalnym.
Dziękuję Państwu za zaufanie, aktywność i konstruktywną współpracę. W imieniu własnym oraz całego Urzędu Gminy życzę 
Państwu spokojnych, pełnych radości Świąt Bożego Narodzenia oraz zdrowia, pomyślności i wielu dobrych chwil w Nowym 
Roku 2026.

Z wyrazami szacunku
Piotr Grzelak, 

Wójt Gminy Kampinos

SAMORZĄD

Sesje Rady Gminy

W ostatnim czasie odbyły się 2 sesje 
Rady Gminy Kampinos, 
podczas których podjęto uchwały dotyczące:
•	 wysokości ekwiwalentu pieniężnego dla 

strażaków ratowników ochotniczych straży 
pożarnych;

•	 nadania nazw drogom wewnętrznym w miej-
scowości Podkampinos (wybrano nazwy Cy-
trynowa oraz Morelowa);

•	 zmiany uchwały w sprawie powołania Komisji 
Inwentaryzacyjnej ds. komunalizacji mienia 
gminnego;
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SAMORZĄD

Kącik radnego

Drodzy Mieszkańcy,
podsumowując rok 2025, chcę podziękować 

wszystkim za cenne wskazówki i konstruktywną 
rozmowę. Bardzo dziękuję władzom Gminy za 
okazaną pomoc i dialog. Dziękuję również soł-
tysom Małgorzacie Leszczyńskiej, Zbigniewowi 
Dominiakowi i Milenie Ciurzyńskiej za owocną 
współpracę i codzienny trud wkładany na rzecz 
naszej lokalnej społeczności.

W roku 2025 w Budkach Żelazowskich pojawiło się 
więcej lamp solarnych i zostały poczynione kroki, 
aby wykonać nakładkę z budową skrzyżowania. 
We wsi Kirsztajnów została w części utwardzo-

na droga. Przed nami wciąż mnóstwo potrzeb 
w postaci poprawiania jakości dróg i budowy 
oświetlenia. We wsiach Rzęszyce i Strojec zostało 
ukończone utwardzenie tzw. Drogi Kościelnej. 
Rozpoczęła się budowa długo wyczekiwanego 
chodnika przy drodze wojewódzkiej nr 580. We 
wsi Strojec została oczyszczona z zarośli droga 
gminna (szlak turystyczny). Na drodze powiato-
wej w miejscowości Strojec, poczynione zostały 
kroki, aby poprawić bezpieczeństwo. We wsiach 
Budki Żelazowskie, Strojec, Kirsztajnów, została 
zorganizowana akcja sprzątania, która pokazała 
jedność mieszkańców. Pomysłodawczynią akcji 

•	 udzielenia pomocy finansowej w formie 
dotacji celowej dla Powiatu Warszawskiego 
Zachodniego;

•	 przyjęcia „Rocznego programu współpracy 
Gminy Kampinos z organizacjami pozarzą-
dowymi oraz podmiotami wymienionymi 
w art. 3 ust 3 ustawy o działalności pożytku 
publicznego i o wolontariacie na rok 2026”;

•	 uchwalenia wieloletniego planu rozwoju i mo-
dernizacji urządzeń wodociągowych i urządzeń 
kanalizacyjnych będących w posiadaniu Gminy 
Kampinos na lata 2025-2027;

•	 obniżenia średniej ceny skupu żyta do celów 
wymiaru podatku rolnego na obszarze Gminy 
Kampinos w 2026 roku;

•	 wysokości stawek podatku od nieruchomości;
•	 zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej 

Gminy Kampinos oraz Uchwały Budżetowej 
Gminy Kampinos na 2025 r.;

•	 Regulaminu utrzymania czystości i porządku 
na terenie gminy Kampinos;

•	 odbierania odpadów komunalnych od właś-
cicieli nieruchomości i zagospodarowania 
tych odpadów, w zamian za uiszczoną przez 
właściciela nieruchomości opłatę za gospo-
darowanie odpadami komunalnymi, w szcze-
gólności częstotliwości odbierania odpadów 
komunalnych od właściciela nieruchomości 
i  sposobu świadczenia usług przez punkty 
selektywnego zbierania odpadów komunalnych;

•	 przyznania dotacji na prace konserwatorskie, 
restauratorskie i roboty budowlane przy za-
bytkach wpisanych do rejestru zabytków lub 
znajdujących się w gminnej ewidencji zabyt-
ków, położonych na terenie Gminy Kampinos;

•	 wymagań, jakie powinni spełniać przedsiębior-
cy ubiegający się o uzyskanie zezwolenia na 
prowadzenie działalności w zakresie: ochrony 
przed bezdomnymi zwierzętami, prowadzenia 
schronisk dla bezdomnych zwierząt, a także 
grzebowisk i spalarni zwłok zwierzęcych i ich 
części na terenie Gminy Kampinos.

Szanowni Mieszkańcy,
z okazji nadchodzących Świąt Bożego Narodze-

nia pragnę serdecznie podziękować za dotych-
czasową współpracę, zaufanie i zaangażowanie 
w sprawy naszej gminy.

Życzę Państwu spokojnych, rodzinnych Świąt 
oraz pomyślności, zdrowia i wielu dobrych chwil 

w Nowym Roku 2026.
Niech będzie to czas realizacji planów, wzajem-

nej życzliwości i dalszego wspólnego działania 
dla dobra naszej społeczności.

Pozdrawiam
Wiceprzewodniczący Rady Gminy

Grzegorz Perkowski
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SAMORZĄD

jest Pani sołtys wsi Budki Żelazowskie Małgo-
rzata Leszczyńska. 

Na zbliżające się Święta Bożego Narodzenia 
i Nowy Rok 2026 , pragnę złożyć wszystkim 
mieszkańcom najlepsze życzenia, zdrowia, ra-
dości, spokoju, wzajemnej życzliwości i opty-

mizmu. Niech Nowy Rok 2026 przyniesie wiele 
udanych przedsięwzięć i spełnionych marzeń.

Z wyrazami szacunku
Sylwia Dudek

Radna Gminy Kampinos

2025 rok był czasem wspólnej, intensywnej pra-
cy na rzecz naszej lokalnej społeczności. Razem 
m.in. pozyskaliśmy środki dla KGW, tworzyliśmy  
wydarzenia, jesienne warsztaty międzypokole-
niowe, a w grudniu już po raz drugi stworzyliśmy 
sołecką Szlachetną Paczkę, wspólnie otwiera-
jąc serca na pomoc innym. To takie inicjatywy 
budują więzi między nami i pokazują, jak silna 

jest nasza społeczność. Dziękuję wszystkim za 
zaangażowanie, współpracę i każdą rozmowę.

Życzę Państwu spokojnych, radosnych  i ro-
dzinnych Świąt Bożego Narodzenia oraz zdrowia 
i dobrej energii w nowym 2026 roku.

Pozdrawiam
Mikołaj Stępniak

Radny Gminy Kampinos

Szanowni Mieszkańcy,
Rok 2025 był czasem ważnych działań w naszej 

gminie. Najbardziej znaczącą inwestycją było 
odwodnienie terenu i generalna naprawa dre-
nów wzdłuż ul. Niepodległości – oczyszczenie, 
udrożnienie i wymiana uszkodzonych odcinków 
pozwoliły ograniczyć podtopienia i poprawić 
bezpieczeństwo mieszkańców.

Realizowaliśmy także bieżące prace: naprawy 
dróg, pielęgnację terenów zielonych oraz wspar-

cie lokalnych inicjatyw. Dziękuję za współpracę 
i zaangażowanie, które pozwalają nam skutecz-
nie działać.

Z okazji nadchodzącego Nowego Roku życzę 
Państwu zdrowia, pomyślności i spokoju. Niech 
2026 rok przyniesie wiele dobrych chwil dla Was 
i Waszych rodzin.

Z wyrazami szacunku
Eryk Zaleski

Radny Gminy Kampinos

Ochrona ludności i obrona cywilna

W celu realizacji ustawy z dnia 5 grudnia 2024 r. 
o ochronie ludności i obronie cywilnej oraz 
z nawiązaniu do Programu Ochrony Ludności 
i Obrony Cywilnej na lata 2025-2026, Wojewoda 
Mazowiecki przyznał Gminie Kampinos dota-
cję celową w wysokości 245 396,30 zł. Dotacja 
zostanie przeznaczona na zabezpieczenie logi-
styczne i zapewnienie ciągłości dostaw (w tym 
zakupu cysterny na przyczepie, pompy do wody 
zanieczyszczonej, piły i pilarki, zbiornika na pa-
liwo, AED, torby R1 oraz inne) oraz obowiązkowe 
szkolenie zasadnicze z zakresu ochrony ludności 
i obrony cywilnej.

Cykl takich szkoleń odbywa się w naszej gminie 
na przełomie listopada i grudnia, a prowadzony 
jest przez podmioty certyfikowane przez Aka-
demię Pożarniczą. Szkolenie obejmuje 18 godzin. 
Jest to szkolenie teoretyczne wraz z elementami 
praktycznymi, obejmującymi poznanie sprzę-
tu  wykorzystywanego w obronie cywilnej oraz 
sposób jego użytkowania. W szkoleniu w naszej 
gminie uczestniczy 90 osób. Jest to kadra kierow-
nicza gminy, Radni i Sołtysi, pracownicy urzędu, 
Ośrodka Pomocy Społecznej, Zespołu Szkolno-
-Przedszkolnego, Biblioteki oraz strażacy wszystkich 
ochotniczych Straży Pożarnych z terenu gminy.

Zadanie finansowane ze środków budżetu państwa 
z Programu Ochrony Ludności i Obrony Cywilnej 
na lata 2025-2026
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SAMORZĄD

Fundusze sołeckie

SOŁECTWO PRZEDSIĘWZIĘCIE KOSZT INWESTYCJI

Budki Żelazowskie Wykonanie nakładki asfaltowej na drodze gminnej 19 116,30 zł

Grabnik Budowa odcinka oświetlenia ulicznego na drodze gminnej 23 425,30 zł

Łazy Wykonanie kompleksowej dokumentacji projektowej  
dotyczącej rozbudowy kanalizacji w sołectwie Łazy 38 467,64 zł

Józefów Projekt oświetlenia odcinka ulicznego na drodze powiatowej 21 231,63 zł

Kampinos
Budowa altany na terenie OSP Kampinos o wym. 8x4,5m 38 345,50 zł

Wymiana oświetlenia na ul. Niepodległości 40 000,00 zł

Kampinos A Remont nawierzchni drogi gminnej (równoległa  
do ul. Kwiatowej, dz. ew. nr 115/2 obręb Kampinos A) 53 901,70 zł

Komorów Utwardzenie drogi gminnej dz. nr 68 39 877,86 zł

Kwiatkówek Budowa oświetlenia solarnego na ul. Sarny, Wilczej  
i Łosia 23 268,61 zł

Pasikonie Wymiana opraw oświetleniowych na lampy LED 32 983,46 zł

Pindal Utwardzenie destruktem drogi od Kirsztajnów 1 19 429,68 zł

Podkampinos Utwardzenie odcinka drogi gminnej nr 410327W 32 435,04 zł

Prusy Budowa oświetlenia ulicznego drogi powiatowej nr 4131W 20 526,52 zł

Skarbikowo Wymiana oświetlenia ulicznego na lampy LED 19 037,96 zł

Stare Gnatowice Utwardzenie odcinka ul. Strażackiej 23 503,65 zł

Strojec Utwardzenie drogi gminnej nr 410302W 27 185,89 zł

Strzyżew Budowa siłowni plenerowej na terenie sołectwa 35 647,20 zł

Szczytno Utwardzenie części drogi gminnej nr 100144 31 808,27 zł

Wiejca
Zakup defibrylatora AED oraz dedykowanej tablicy 7 500,00 zł

Zorganizowanie zawodów sportowych dla mieszkańców 
sołectwa Wiejca pod nazwą „Dzień sąsiada” 5 000,00 zł

Wola Pasikońska Wymiana oświetlenia ulicznego 37 057,42 zł

Zawady Zakup i instalacja energooszczędnych lamp ulicznych 21 623,36 zł

Bezpłatne badania USG dla dzieci

6 września dzieci z naszej gminy miały okazję 
skorzystać z bezpłatnych badań profilaktycz-
nych, przeprowadzonych przez Fundację Ronalda 
McDonalda. 

W Polsce inicjatywa mobilnej kliniki Fundacji 
Ronalda McDonalda powstała w 2005 roku. Przez 
dwie dekady Fundacja przebadała już ponad 95 
000 dzieci. Program „NIE nowotworom u dzieci” to 
jeden z kluczowych programów Fundacji, którego 

celem jest wczesne wykrywanie zmian nowo-
tworowych u najmłodszych. Mobilny Ambulans 
co roku przemierza tysiące kilometrów, oferując 
bezpieczne, bezbolesne i bezpłatne badania USG.

Serdecznie dziękujemy lekarzom i całemu ze-
społowi medycznemu oraz pracownikom Ośrodka 
Pomocy Społecznej za profesjonalną opiekę i życz-
liwość, a rodzicom – za udział w akcji i promowanie 
zdrowego trybu życia opartego na profilaktyce.
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Pamiętaj!

Zapisz sobie 
w kalendarzu!

do 15 stycznia  
termin składania deklaracji dotyczących 
podatku rolnego (DR-1) i leśnego (DL-1)  

przez osoby prawne i jednostki 
organizacyjne

18 stycznia 
Uroczystości w 163 rocznicę  

Powstania Styczniowego 

21 stycznia 
Dzień Babci

22 stycznia  
Dzień Dziadka

do 31 stycznia  
termin składania deklaracji dotyczących 
podatku od nieruchomości (DN-1) przez 
osoby prawne i jednostki organizacyjne

do 31 stycznia  
termin składania oświadczeń oraz 

uiszczenia pierwszej raty opłaty przez 
przedsiębiorców prowadzących sprzedaż 

detaliczną napojów alkoholowych

2 lutego 
Dzień Pozytywnego Myślenia

2 lutego-2 marca 
termin składania wniosków o zwrot 

podatku akcyzowego

15 lutego 
termin składania deklaracji na podatek 

od środków transportowych (DT-1)

Od dnia 1 grudnia 2025 r. placówka 
Poczty Polskiej przy ul. Fryderyka 
Chopina w Kampinosie jest czynna  

od poniedziałku do piątku  
w godzinach 08:00-20:00. 

W soboty placówka będzie  
nieczynna. 

Zachęcamy do korzystania z usług  
online dostępnych na stronie 

www.poczta-polska.pl.
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pamiętaj!

Jeśli masz skończone 20 lat, ten bezpłat-
ny program jest dla Ciebie. Obejmuje 
diagnostykę, porady zdrowotne oraz 
profilaktykę. Realizowany jest przez 
przychodnie podstawowej opieki zdro-
wotnej (POZ). 
Skorzystanie z niego jest proste: wypełnij ankietę, 
zbadaj się i uzyskaj indywidualny plan zdrowotny 
(IPZ). 
Każda osoba, która rozpoczęła 20 rok życia, może 
z niego skorzystać:
•	 co 5 lat (jeśli ma 20–49 lat)
•	 co 3 lata (jeśli ma 50 i więcej lat).
Są to lata liczone rocznikowo, a nie od daty urodzin.
Program Moje Zdrowie to bilans zdrowia dorosłe-
go człowieka. Jeśli skorzystałeś/skorzystałaś z pro-

gramu Profilaktyka 40 PLUS, możesz przystąpić do 
programu Moje Zdrowie po roku od ostatnich badań.
Udział w programie Moje Zdrowie nie oznacza, że 
nie możesz korzystać z innych badań profilaktycz-
nych lub otrzymać skierowania na badania w ramach 
indywidualnego planu opieki medycznej (IPOM) lub 
zwyczajnej opieki POZ nad Twoim zdrowiem.  
Żeby otrzymać zlecenie na badania w ramach progra-
mu Moje Zdrowie, wypełnij ankietę zdrowia. Możesz 
to zrobić:
•	 w Internetowym Koncie Pacjenta, w zakład-

ce „Profilaktyka”,
•	 w aplikacji moje IKP, w zakładce „Profilaktyka”,
•	 w przychodni POZ.
Szczegółowe informacje znajdują się na stronie  
pacjent.gov.pl.

Dbaj o siebie z programem Moje Zdrowie

Nie pozwól Mikołajowi utknąć w kominie!

Św. Mikołaj niebawem odwiedzi nasze domy, żeby zostawić prezenty pod choinką. Ale co jeśli nad 
zapchanym sadzą kominem będzie unosił się okropny smog z palonych śmieci, a pod choinką będą 
już leżały sterty plastikowych gadżetów?

Spalanie niedozwolonych odpadów w domowych piecach skutkuje emisją szkodliwych substancji. 
Cierpi na tym środowisko oraz nasze zdrowe: nawet krótkotrwały kontakt ze smogiem może powo-
dować podrażnienia i zmęczenie organizmu, a w długofalowych skutkach może prowadzić nawet do 
chorób układu oddechowego, nerwowego oraz nowotworów. Kiedy palimy śmieci, kominy w naszych 
domach zapychają się sadzą, co może być przyczyną pożaru.

Jeśli chcemy spędzić tegoroczne święta w bardziej zrównoważony, 
przyjazny środowisku sposób, możemy zdecydować się na:
•	prezenty wykonane własnoręcznie lub nabyte u lokalnych rękodziel-
ników;

•	podarowanie voucherów w zamian za materialne prezenty;
•	przekazanie niewykorzystanego jedzenia do jadłodzielni;;
•	wykonanie naturalnych dekoracji (suszone pomarańcze, szyszki);
•	wypróbowanie rodzinnych przepisów dla podtrzymania tradycji.

Nikt jednak nie dostałby żadnych prezentów gdyby nie… renifery! Tak, 
Mikołaj bardzo dba o czworonogi, dlatego zwraca szczególną uwagę na 
to, jak traktujemy nasze pupile. Zapewnijmy im ciepło i bezpieczeństwo 
przygotowując odpowiednie warunki do spania, kaloryczne posiłki 

i spacery. Podczas tych ostatnich, jeśli wychodzimy o zmroku dopilnujmy, żebyśmy byli widoczni – 
zarówno my, jak i nasze pupile.

Święta to czas refleksji. Zwróćmy więc uwagę na nasze przyzwyczajenia i wkroczmy w rok 2026 
w zgodzie z naturą.
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podpisanie listu intencyjnego
20 listopada w siedzibie Starostwa Powiatu 

Warszawskiego Zachodniego został podpisa-
ny list intencyjny pomiędzy Gminą Kampinos, 
reprezentowaną przez Wójta Piotra Grzelaka, 
Powiatem Warszawskim Zachodnim, repre-
zentowanym przez Starostę Romualda Reszkę 
i Członka Zarządu Wojciecha Białasa, Powiatem 
Sochaczewskim reprezentowanym przez Starostę 
Jolantę Gontę oraz Wicestarostę Annę Pawłow-

ską oraz Gminą Teresin, reprezentowaną przez 
Wójta Marka Olechowskiego, przy kontrasygna-
cie Skarbników, dotyczący budowy zbiornika 
retencyjnego na rzece Utracie.

W najbliższym czasie dokonana zostanie 
wstępna ocena wykonalności oraz koncepcja tego 
przedsięwzięcia. Podpisanie listu jest ważnym 
krokiem w kierunku zwiększenia bezpieczeństwa 
hydrologicznego mieszkańców oraz zagospoda-
rowania terenu sportu i rekreacji.

Rozpoczęła się realizacja inwestycji pn. „Budowa 
ul. Baśniowej w Kampinosie A, gmina Kampinos”. 
Umowa zawarta w dniu 22 października 2025 r. 
obejmuje:
•	 wykonanie jezdni jednokierunkowej bitumicznej 

o szerokości 3,5 m i długości ok. 183,59 m wraz 
z obustronnymi poboczami o szerokości min. 0,75 m,

•	 budowę kanalizacji deszczowej wraz z włącze-

niem do istniejącej sieci na ul. Różanej,
•	 wykonanie drenażu kruszywowego,
•	 budowę wpustu deszczowego,
•	 wykonanie zjazdów do posesji o szerokości min. 

5 m z kostki betonowej.
Zgodnie z umową koszt realizacji zadania wy-

niesie 409 794,85 zł brutto. Termin wykonania 
przedmiotu umowy upływa dnia 19 grudnia 2025 r.

Zbiornik retencyjny na rzece Utracie

Rozpoczęcie robót na ulicy Baśniowej
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Kontynuujemy prace na boisku piłkarskim 
w Kampinosie A. W ramach zadania, na które 
otrzymaliśmy dofinansowanie, wykonane zostaną: 
rozbudowa oświetlenia, montaż monitoringu oraz 
budowa ogrodzenia boiska. 

Umowy z Wykonawcami zadania zostały już 
podpisane, a prace rozpoczęte. 

Łączna wartość zadania: 447 438,33 zł
Wysokość pozyskanego dofinansowania: 

200 000  zł.

W odpowiedzi na ogłoszony przez Minister-
stwo Sportu i Turystyki Program modernizacji 
kompleksów sportowych Moje Boisko ORLIK 2012 
Edycja 2025, Gmina Kampinos złożyła wniosek 
o dofinansowanie zadania pn. „Modernizacja 
kompleksu sportowego „Moje Boisko Orlik 2012” 
przy ul. Szkolnej  w Kampinosie”.

Zgodnie z komunikatem Ministra Sportu i Tu-

rystyki, nasza Gmina uzyskała 498 000 zł dofi-
nansowania na:
•	 wymianę nawierzchni boiska,
•	 modernizację oświetlenia boiska,
•	 zakup nowego wyposażenia boiska,
•	 zakup i montaż trybun.

Zgodnie z umową z MSiT, termin zakończenia 
zadania wyznaczony został na 31.10.2026 r.

Protokołem odbioru z 5 listopada 2025 r. zakoń-
czono realizację zadania obejmującego moder-
nizację pomieszczeń świetlicy wraz z montażem 
paneli fotowoltaicznych oraz magazynem energii 
w miejscowości Łazy. 

W ramach zadania inwestycyjnego pn. „Moder-
nizacja świetlicy w Łazach” przeprowadzono prace 
w zakresie: rozbudowy istniejącej kuchni poprzez 

połączenie z pomieszczeniem sąsiadującym, celem 
uzyskania zaplecza kuchennego oraz wydzielonej 
spiżarni. Doposażono zaplecze kuchenne w meble 
oraz sprzęt AGD, wymieniono drzwi wewnętrzne, 
zakupiono szafy w zabudowie, zakupiono i za-
montowano klimatyzację, panele fotowoltaiczne 
i magazyn energii w celu osiągnięcia odpowied-
nich parametrów użytkowych i funkcjonalnych, 
które umożliwią całoroczną oraz niezależną od 
warunków klimatyczno-pogodowych aktywizację 
i funkcjonowanie życia zbiorowego społeczności 
z terenu gminy. 

Zadanie zostało zrealizowane za łączną kwotę 
316 110,00 zł.

Wysokość dofinansowania: 200 000 zł

Modernizacja boiska

Moje Boisko ORLIK

Modernizacja świetlicy w miejscowości Łazy
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Czekaliśmy cierpliwie, wyglądali-
śmy z daleka i … już jest – nowiutki, 
pomarańczowy, autobus dla uczniów 
z terenu naszej gminy. Nowy auto-
bus zastąpi starego, wysłużonego 
Renault z 2006 roku, któremu należy 
się już emerytura.

Nowym busem transportowane 
będą dzieci dojeżdżające do Szkoły 
Podstawowej w Kampinosie z miejsc, 
do których wielkogabarytowy au-
tobus nie ma możliwości dojechać, 
jak również uczniowie dojeżdżający 
do Specjalnego Ośrodka Szkolno-
-Wychowawczego w Lesznie.

Busik dostosowany jest do prze-
wożenia osób z niepełnosprawnościami, posiada rampę najazdową dla wózka inwalidzkiego, er-
gonomiczne dwustopniowe obniżone wejście na pokład, antypoślizgową podłogę i wiele innych 
niezbędnych udogodnień. 

Wartość zadania: 461 004,00 zł
Wysokość dofinansowania 318 500,00 zł
Zadanie pn. „Zakup autobusu szkolnego na potrzeby dowozu uczniów przez Gminę Kampinos” 

współfinansowane jest ze środków Samorządu Województwa Mazowieckiego.

Autobus czerwony POMARAŃCZOWY przez 
ulice mojej gminy mknie….

6 listopada br. Gmina Kampinos podpisała umowę 
o przyznanie pomocy w ramach interwencji LEADER 
– Rozwój Lokalny Kierowany przez Społeczność, 
na realizację zadania „Modernizacja obiektów małej 
architektury na terenie Gminy Kampinos”.

Pozyskano środki w wysokości 224 889,60 zł, 

co stanowić ma 75% łącznych kosztów realizacji 
operacji. W ramach projektu park rekreacyjny 
w Kampinosie wzbogaci się o nową fontannę oraz 
solarne stoliki piknikowe. 

Realizacja zadania przewidziana jest do końca 
II kwartału 2026 roku.

Gościu, siądź pod mym… panelem  
słonecznym
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Minister Cyfryzacji, działając wraz z Naukową 
i Akademicką Siecią Komputerową – Państwowy 
Instytut Badawczy (NASK-PIB), podpisał z Gminą 
Kampinos umowę nieodpłatnego przekazania 
sprzętu dla Szkoły Podstawowej z Oddziałami 
Integracyjnymi w Kampinosie. Zakup sprzętu 
sfinansowany jest ze środków Krajowego Planu 
Odbudowy. 

Nasza Szkoła wzbogaci się w:
•	 34 laptopy,
•	 10 laptopów przeglądarkowych,

•	 20 sztuk tabletów,
•	 4 zestawy do nauczania zdalnego zawierają-

ce tablet piórkowy, słuchawki z mikrofonem, 
mikrofon ze stacją do zbierania dźwięku z sali, 
kamerę, statyw, HUB USB.

Nowy sprzęt dla szkoły

Urząd Gminy Kampinos przystąpił do wspól-
nej realizacji Projektu pod nazwą „Mazowiecka 
Szkoła Przyszłości” na obszarze Regionu War-
szawskiego Stołecznego. Liderem Projektu jest 
Województwo Mazowieckie. 

Szkoła Podstawowa z Oddziałami Integracyjny-
mi w Kampinosie otrzyma następujące wsparcie 
w projekcie:
•	 wyposażenie pracowni szkolnej w sprzęt 

do prowadzenia zajęć eksperymentalnych 
i  interdyscyplinarnych, z którego uczniowie 
będą korzystali podczas zajęć lekcyjnych 
i pozalekcyjnych;

•	 dostęp do aplikacji rozwijającej kompetencje 
kluczowe oraz społeczno-emocjonalne;

•	 środki na finansowanie zajęć pozalekcyjnych 
rozwijających kompetencje kluczowe dla 
uczniów;

•	 dostęp do wycieczek warsztatowych o tema-
tyce ekologiczno-klimatycznej;

•	 warsztaty dla nauczycieli z zakresu kształto-

wania kompetencji kluczowych ze szczególnym 
uwzględnieniem efektywnego uczenia się;

•	 warsztaty dla nauczycieli z pracy metodą eks-
perymentu ze szczególnym uwzględnieniem 
kształtowania analitycznego myślenia oraz 
wyciągania wniosków. 
Projekt jest dofinansowany ze środków Unii 

Europejskiej w ramach Programu Fundusze 
Europejskie dla Mazowsza 2021-2027, Priory-
tet VII „Fundusze Europejskie dla nowoczesnej 
i  dostępnej edukacji na Mazowszu”, Działanie 7.2 
„Wzmocnienie kompetencji uczniów”.

Celem projektu jest podniesienie poziomu 
edukacji w 38 szkołach kształcenia ogólnego 
oraz rozwój wiedzy i umiejętności uczniów 
i nauczycieli.

Całkowity koszt projektu „Mazowiecka Szkoła 
Przyszłości” – Region Warszawski Stołeczny wy-
nosi 21 031 308,10 zł, w tym wkład UE stanowi 
10 515 654,05 zł.

Mazowiecka Szkoła Przyszłości
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W naszej gminie tradycja nie zginie!

22 listopada, w remizie Ochotniczej Straży 
Pożarnej w Kampinosie odbyło się Tradycyjne 
Kiszenie Kapusty organizowane przez Towarzy-
stwo Kampinoskie. Kapusta krojona była przy 
użyciu ponad 100-letniej szatkownicy, a następnie 
ubijana tłuczkiem w dębowej beczce.

Każdy mógł spróbować swoich sił – niezależ-
nie od wieku i siły. Cały proces zaprezentowany 
został przez panie Mirosławę Leszko i Annę 
Panek, ubrane w tradycyjne stroje. 

Kiszenie kapusty było dawniej nieodłącznym 
elementem wiejskiego życia i doskonałą okazją 
do integracji mieszkańców. To nie był tylko obo-
wiązek gospodyń domowych, ale czas wypełniony 
śmiechem, rozmowami i śpiewem. Taka atmo-
sfera panowała właśnie w sobotę w Kampinosie 
– o muzykę porywającą do tańca zadbał chór 

pod przewodnictwem pana Zdzisława Wachnika.
Czynny udział w wydarzeniu brali przed-

stawiciele urzędu, radnych i organizacji poza-
rządowych. Serdecznie dziękujemy wszystkim 
mieszkańcom naszej gminy oraz gmin sąsiednich 
za obecność. Inicjatywy takie jak te pokazują, 
jak ważna jest pielęgnacja wiejskich tradycji i jak 
wiele możemy czerpać z dawnych zwyczajów. 
Warto jest, w tej rzeczywistości pełnej pędu 
i  rozmachu, odetchnąć i przypomnieć sobie 
o swoich korzeniach.

Organizatorzy szczególnie docenili obecność 
młodszego pokolenia i wyrazili nadzieję, że za 
kilka lat to ono przejmie pałeczkę w organizo-
waniu tego typu projektów.

Zadanie współfinansowane ze środków publicznych 
Gminy Kampinos.

Maryna, chodź na pierogi…
z kapustą, z kapustą!
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Strzyżew dla Wspólnoty – razem silniejsi

Koło Gospodyń Wiejskich Rześkie Babki w Strzy-
żewie pozyskało dotację finansowaną z budżetu 
państwa w ramach rządowego programu „Moc 
Małych Społeczności” w kwocie 44 025,00 zł.  
W ramach projektu Koło zorganizowało cykl 
sześciu spotkań dla mieszkańców:

Kochani, dobiegamy do końca niezwykłej przy-
gody, jaką był projekt „Strzyżew dla wspólnoty 
– razem silniejsi”, realizowany dzięki wsparciu 
Narodowego Instytutu Wolności – Centrum Roz-
woju Społeczeństwa Obywatelskiego w ramach 
programu #MocMałychSpołeczności. 

To było kilka intensywnych i niezwykle ra-
dosnych tygodni, podczas których wspólnie 
działaliśmy, spotykaliśmy się, rozmawialiśmy, 
uczyliśmy się i, jak to u nas, śmialiśmy się, bu-
dując prawdziwą sąsiedzką energię! 

Co razem zrobiliśmy?
•	 Strzyżewska Potańcówka – jesienny piknik 

integracyjny, który zgromadził mieszkańców 
w każdym wieku i pokazał, że Strzyżew potrafi 
bawić się i tworzyć razem.

•	 6 warsztatów „Jesiennych Spotkań Pokoleń”, 
w których połączyliśmy praktyczną naukę 
z integracją.

•	 Smaki z pola i ogrodu – zdrowe gotowanie, 
wspólne przygotowanie potraw i rozmowy 
o niemarnowaniu żywności.

•	 Rękodzieło z duszą – tworzenie motanek, nie-

toperzy z recyklingu, malowanie dyń, szycie 
woreczków.

•	 Pierwsza pomoc i reagowanie kryzysowe – 
praktyczna nauka udzielania pomocy, syreny 
alarmowe, bezpieczeństwo i ochrona ludności. 
Dosłownie uczyliśmy się, jak „zostać boha-

terem swojej wsi”! Każde z tych spotkań było 
dowodem, że kiedy łączymy pokolenia, dzieje 
się coś pięknego – wiedza płynie, a relacje rosną 
jak na drożdżach. Częścią projektu było także 
wzmocnienie naszego Koła Gospodyń Wiejskich 
– dzięki otrzymanemu wsparciu, mogliśmy do-
posażyć KGW w niezbędny sprzęt.

Dziękujemy wszystkim mieszkańcom za 
obecność, otwartość, zaangażowanie i wspól-
ne budowanie klimatu, z którego możemy być 
dumni. Dziękujemy druhnom i druhom z OSP 
Strzyżew za wsparcie i współpracę. Dziękuje-
my tym wszystkim, którzy włożyli serce i czas 
w organizację każdego z wydarzeń.

Ta jesień pokazała jedno – mamy siłę. I obie-
cujemy: to dopiero początek! 

Sfinansowano ze środków Narodowego In-
stytutu Wolności – Centrum Rozwoju Społe-
czeństwa Obywatelskiego w ramach programu 
#MocMałychSpołeczności 

Członkowie Koła Gospodyń Wiejskich  
„Rześkie Babki” w Strzyżewie
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Przy wspólnym stole

Grudzień to miesiąc podsumowań, a 2025 rok 
w Kole Gospodyń Wiejskich „Łazanki” upłynął 
przede wszystkim na realizacji dużego projektu 
we współpracy z Fundacją Biedronki – „Danie 
Wspólnych Chwil Dla Seniorów”. 

Program polegał na organizacji sześciu spotkań, 
podczas których realizowaliśmy ideę posiłków 
wspólnotowych dla osób starszych zagrożonych 
samotnością. Zaczynaliśmy nieco po omacku, nie 
mając doświadczenia w tego typu przedsięwzię-
ciach. Szybko jednak okazało się, że spotkania są 
bardzo potrzebne dla naszej lokalnej społeczności 
oraz cieszą się dużą popularnością. Od począt-
ku realizacji projektu zależało nam na tym, aby 
oprócz wspólnego posiłku nasi seniorzy mogli 
uczestniczyć w dodatkowych aktywnościach 
integrujących. 

Pierwsze spotkanie zorganizowaliśmy w maju 
i przebiegło ono w duchu grillowego biesiado-
wania przy dźwiękach akordeonu i wiejskich 
przyśpiewkach. Kolejne spotkanie świętowaliśmy 
„na ludowo”. Na stole pojawiły się przysmaki za-
inspirowane kuchnią z różnych zakątków Polski, 
a Świetlica Środowiskowa „Lipa” z Oddziałami 
Specjalistycznymi w Łazach, gdzie organizowaliśmy 
spotkanie, wypełniła się ludowymi piosenkami 
i łowickimi wycinankami wykonanymi przez se-
niorów. Na trzecim spotkaniu przenieśliśmy się 
do czasów PRL: na stole zagościły zimne nóżki, 
mortadela, słone paluszki, śledzie w oleju oraz 
pyszne ciasta. Nasi goście brali udział w licznych 
konkursach, w tym m.in. w tradycyjnej Familia-
dzie, podczas której sprawdzaliśmy ich wiedzę 

w zakresie znajomości czasów ich dzieciństwa. 
Czwarte spotkanie przeszło do historii jako naj-
bardziej zaskakujące. Członkowie naszego Koła 
zorganizowali tradycyjne, staropolskie wesele. 
Była prawdziwa Panna Młoda oraz nietypowy Pan 
Młody, który pojawił się w przebraniu koguta! 
Dużym zaskoczeniem podczas spotkania był 
tradycyjny rosół z łazankami, którego wydaliśmy 
w dość nietypowej oprawie artystycznej. Piąte 
spotkanie to międzypokoleniowa integracja 
w Parku w Łazach, podczas której odwiedzili nas 
harcerze z Drużyny Harcerskiej „Wilcze Jagody”. 
Serwowaliśmy pyszną grochówkę, ciasta oraz 
kiełbaski z ogniska. Były harcerskie i patriotycz-
ne piosenki, iskierka przyjaźni oraz prezentacja 
Flagi Mazowsza, jako symbolu naszej lokalnej 
wspólnoty. 12 grudnia 2025 r. podsumowaliśmy 
nasze spotkania podczas gali najbardziej aktyw-
nych seniorów w naszym projekcie. 

To był wyjątkowy rok, a nasze spotkania do-
wiodły, że w naszym społeczeństwie jest duża 
potrzeba integracji i spotkania przy wspólnym 
stole. Wyrażamy ogromną wdzięczność, że 
Fundacja Biedronki zaufała naszemu Kołu i po-
wierzyła nam realizację tak szczytnego zadania. 
Dziękujemy też naszym Seniorom za obecność, 
za Wasze uśmiechy, dobre słowo oraz piękne, 
spontaniczne rozmowy, energię oraz aktyw-
ność podczas spotkań. Choć projekt wymagał 
od nas dużego zaangażowania, to dziś wiemy, 
że naprawdę było warto, a wspólnie spędzony 
czas był dobrze spożytkowany.

Członkowie Koła Gospodyń Wiejskich „Łazanki”
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Życzenia Bożonarodzeniowe dla Mieszkańców  
Gminy Kampinos

Parafia św. Doroty w Zawadach w finale konkursu 
Aktywna Parafia

Drodzy Mieszkańcy Gminy Kampinos,

życzymy Wam magicznych Świąt Bożego Naro-
dzenia! Niech Wam towarzyszy ciepło rodzinnego 
ogniska, a serca będą pełne miłości i życzliwości. 
Niech Nowy Rok 2026 przyniesie Wam wiele 
inspiracji i sukcesów w każdej dziedzinie życia. 
Życzymy Wam również zdrowia, abyście mogli 
cieszyć się każdą chwilą.

Niech te święta będą pełne radości, śmiechu 
i wspólnych chwil z najbliższymi.

					   
Dzieci oraz Kadra

Świetlicy Środowiskowej „Lipa” 
z Oddziałami Specjalistycznymi w Łazach

W tym roku odbyła się V edycja konkursu 
„Aktywna Parafia”. To inicjatywa organizowana 
przez Katolicką Agencję Informacyjną (KAI) 
pod patronatem Konferencji Episkopatu Polski. 
Celem jest promowanie różnorodnych działań 
w parafiach, takich jak działalność charytatywna, 
ewangelizacja, budowanie wspólnoty, zdrowy tryb 
życia czy zaangażowanie na rzecz środowiska. 

Z dziesięciu parafii z całej Polski, które dostały 
się do finału, sześć, w tym nasza, podjęła wyzwa-
nie aby wziąć udział i przyjechała do Warsza-
wy na finał, który odbył się w sobotę 18.10.2025 r. 
Nasi parafianie aktywnie włączyli się w przy-

gotowania szykując różnego rodzaju smakołyki 
kulinarne, w tym także takie, które nawiązywały 
do atrybutów naszej patronki św. Doroty. Pod-
czas finału odbyła się prezentacja parafii oraz 
przygotowanego przez parafian stoiska. 10 osób 
reprezentowało nas w konkursie sportowym, 
podczas którego brali udział w sztafecie, rzucie 
piłką lekarską, biegu małżeńskim oraz ,,wężu” 
z hula hop. Mimo iż nie zdobyliśmy podium, 
to i tak było to dla nas ogromne wyróżnienie. 
Wspominamy to osiągnięcie jako fantastyczną 
zabawę, pełną emocji, radości i przede wszystkim 
integracji parafialnej.
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ZNANY I LUBIANY…

Od czego zaczynaliście współpracę i jak wygląda Wasz 
zespół od środka?
Nasza legendarna już formacja przynosi chlubę gminie 
nieprzerwanie od 2021 roku. Wszystkie utwory są całko-
wicie autorskie, opisują otaczającą nas rzeczywistość. Na 
początku naszej kariery skupialiśmy się na wypracowaniu 
własnego, niepowtarzalnego stylu. Mieliśmy ułatwione 
zadanie, ponieważ Błażej Stecko, wokalista i poeta na 
zlecenie, miał już przygotowane kilka niesamowitych 
tekstów. Wystarczyło stworzyć do nich muzykę, któ-
rego to zadania podjął się Krzysztof Gutowki, wybitny 
lokalny pedagog i myśliciel. Bartosz Cwen, znany jako 
nieoceniony zakrystian, ale również zdolny cieśla, swoją 
grą na gitarze wyniósł melodie na muzyczne firmamenty. 
Paweł Wrotek, były nauczyciel, zapalony fotograf i jed-
nocześnie napływowy basista, dojeżdża specjalnie ze 
stolicy, żeby swoją wirtuozerią basową zasilić pięknymi 
nutkami utwory. Perkusista zespołu, Damian Starus 
z zaprzyjaźnionej gminy Teresin, aranżuje piękne tło dla 
tych muzycznych arcydzieł.

Co czerpiecie z gry w zespole?
Celem zespołu jest nieustanne niesienie ogólnie pojętego 
szczęścia. Nasze koncerty można określić jako ucztę 
słowno-muzyczną, dodatkowo okraszoną nieszablono-
wą konferansjerką, po której widownia zabiera ze sobą 
niezapomniane wrażenia. Czasem nagrywamy krótkie, 
ciekawe, śmieszne, zmuszające do refleksji filmiki, które 
można oglądać na facebooku, tiktoku i youtube. Mamy 
w swojej ofercie kilka dobrze przyjętych przez pub-

liczność profesjonalnych teledysków, które przyciągają 
swoją fabułą i wspaniale działają na wyobraźnię odbiorcy. 
Prężnie działa zespołowa grupa facebookowa, na której 
staramy się w ciekawy i zabawny sposób opisywać nasze 
przygody, wrzucamy relacje z koncertów, eventów i wy-
darzeń, ale opisujemy też aktualną sytuację społeczną. 
Serdecznie zachęcamy do subskrybowania kanału youtube 
i dołączania do grupy facebookowej - jesteśmy otwarci 
na interakcje z Wami!

Widać, że społeczność Waszych wiernych fanów prężnie 
działa! Z pewnością mają z czego być dumni.
Możemy się pochwalić, że dzięki naszym staraniom 
i finansowaniu udało nam się odbyć dwie bardzo kon-
struktywne sesje w profesjonalnym studio nagraniowym. 
Dzięki temu w 2025 roku ukazała się nasza pierwsza 
płyta CD. Fundusze pozyskujemy głównie dzięki granym 
przez nas koncertom. Do historii przeszły nasze występy 
w Kampinosie, Lesznie, Błoniu, Sochaczewie, Teresinie, 
Legionowie, Jabłonnie, Bolimowie, Lorcinie, Wilkowie, 
Babicach czy Warszawie. Te przedstawienia zawsze 
naładowane są energią, są bardzo dobrze przyjmowane 
i oklaskiwane przez publiczność. Często bierzemy udział 
w wydarzeniach charytatywnych, dzięki którym - mamy 
nadzieję - pomagamy potrzebującym, choćby chwilą 
zapomnienia i odskoczni od codziennych problemów. 
Czasem pojawiamy się w audycjach radiowych promując 
naszą twórczość, niekiedy w gazetach opisywane są nasze 
występy, raz udało nam się zagościć w telewizji. Nasi fani 
(obecni i przyszli) mogą nabyć u naszą najnowszą płytę 
i merch, czym z pewnością wesprą naszą działalność.

wywiad z zespołem Ruchome Obrazy

Tej piątki rockmanów nie trzeba nikomu przedstawiać - podbili niejedną 
scenę, także tę kampinoską podczas Eko-Pikniku. A jeśli przejeżdżając przez 
Niepokalanowską słyszycie świeże, surowe teksty ubrane w ostre, porywające 
brzmienie, to na 99.9% trwa właśnie próba zespołu Ruchome Obrazy.
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Niech żyje Niepodległa!

Uroczystości rozpoczęliśmy tradycyjnie mszą 
św. patriotyczną, którą odprawił Proboszcz Parafii 
Kampinos Bogusław Zalewski. Następnie kolumną 
prowadzoną przez Komendanta Gminnego OSP 
Zbigniewa Plocha udaliśmy się pod Krzyż Niepod-
ległości. Tam delegacje złożyły w ciszy wieńce, 
oddając hołd poległym za Ojczyznę.

Po wspólnym odśpiewaniu hymnu, którego sło-
wa w tym szczególnym dniu wyjątkowo poruszały 
serca, głos zabrali: Wójt Piotr Grzelak, Posłanka 
Kinga Gajewska oraz Radny Jakub Jakubowski. 
W ich przemówieniach dało się usłyszeć wspólny 
mianownik: miłość. Miłość do ojczyzny, patriotyzm, 
który przejawia się empatią względem naszego 
kraju i obywateli oraz wdzięczność dla tych, któ-
rzy zarówno 107 lat temu, jak i dzisiaj, działają na 
rzecz wolnej, rozwijającej się Polski.

Na hasło Niech żyje Niepodległa! przenieśliśmy 
się do przeszłości, a to za sprawą gazeciarzy, którzy 
roznosili wydanie specjalne Kurjera Kampinoskie-
go. Nie, nie przybyli oni do Kampinosu wehiku-
łem czasu. Byli to wolontariusze w przebraniach 
z epoki, a rozdawana gazeta, stylizowana na rok 
1918, oprócz rysu historycznego zawierała cieka-
we informacje na temat naszej gminy. Wersja pdf 
Kurjera dostępna jest na stronie urzędu.

Serdecznie dziękujemy wszystkim delegacjom za 
złożenie wieńców, przemówienia i zaangażowanie 
w uroczystości. Dziękujemy pocztom sztandaro-
wym, przedstawicielom instytucji i organizacji 
pozarządowych, wolontariuszom oraz wszystkim 
mieszkańcom, którzy uczcili Święto Niepodległo-
ści – będąc z nami w Kampinosie, wieszając przed 
domami flagi, śpiewając hymn. Pamiętając.

11 listopada wspólnie świętowaliśmy odzyskanie  
wolności przez Polskę.
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Mikołajki w Gminie Kampinos

Uczestnikom zagwarantowaliśmy mnóstwo 
atrakcji i każdy mógł znaleźć coś dla siebie: mali 
kucharze lepili pierogi i dekorowali pierniki wraz z 
Kołami Gospodyń Wiejskich, artyści przygotowywali 
stroiki i ozdoby świąteczne, architekci budowali 
wioskę Św. Mikołaja, tancerze i piosenkarze brali 
udział w występach, znawcy świąt udowadniali 
swoją wiedzę w konkursach. 

Dla chętnych czekały strefy foto, malowania 
buziek i tatuaży, kawiarenka i gorąca grochówka. 
Uśmiechy nie schodziły uczestnikom z twarzy, za 
co w dużej mierze odpowiedzialny był Kampinoski 
Elfik prowadzący wydarzenie! 

Na scenie wystąpił szkolny chór pod przewodni-
ctwem pana Krzysztofa Kolatora oraz koło taneczne 
Tigerki +2, przygotowane przez panią Martę Kroc. 
Szkoła pękała w szwach od ilości śmiechu, radości 
i pomysłów! A kiedy zapadł zmrok udaliśmy się 
wspólnie do parku, gdzie już czkała gorąca herbata 
i czekolada oraz prezenty przywiezione zawczasu 
przez renifery (a może łosie…). 

Równo o 16:00 odbyło się kulminacyjne, oficjal-
ne, pierwsze rozświetlenie gminnej choinki! Jej 
czubek błyszczy tak, że Mikołaj z pewnością widzi 
Kampinos nawet lecąc do Laponii!

To wydarzenie pokazało, jak zżyta jest społeczność 
naszej gminy oraz jak zaangażowanych i pełnych 
pasji mieszkańców można u nas spotkać. Kierujemy 
szczególne podziękowania do wszystkich, którzy 

włączyli się w organizację Mikołajek:
•	Helio
•	Bakoma
•	BioPlanet
•	Drogeria Kampinoska
•	Frajdalandia
•	Zwierzakowe Love
•	Pizzeria Wiejska
•	Pizzeria Turystyczna
•	Szkółka leśna w Julinku
•	Biblioteka Publiczna Gminy Kampinos
•	Rada Rodziców Szkoły 
•	Rada Rodziców Przedszkola
•	Koło Gospodyń Wiejskich w Szczytnie 
•	Koło Gospodyń Wiejskich w Wiejcy 
•	Koło Gospodyń Wiejskich w Starych Gnatowicach
•	OSP Zawady
•	Klub 50+ Babie Lato
•	Klub Senior+
•	Hipo
•	Centrum Sportu w Błoniu 
•	MOSiR w Sochaczewie
•	WoodArt Wojciech Rybka
•	Lewiatan
•	Sklep Frykas w Wiejcy
•	Monika Lewicz
Dziękujemy Wam za obecność i budowanie 

naszej wspólnoty. A w imieniu Mikołaja – ho, ho, 
ho! Wesołych Świąt!

6 grudnia Św. Mikołaj po raz kolejny zawitał w Kampinosie!
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Zawodnicy Karateka Team reprezentowali Polskę 
na Mistrzostwach Europy Karate IKU, Pucharze 
Europy oraz Europejskich Igrzyskach Kobudo 
UKF. I zrobili to z ogromnym sercem i charak-
terem! Zdobyliśmy 11 medali: 1 złoty, 4 srebrne 
i 6 brązowych.

Dla Szymona i Marceliny były to pierwsze starty 
na tak dużej, międzynarodowej imprezie. Tym 
razem jeszcze bez podium, ale walka była piękna 
i naprawdę niewiele zabrakło. Jesteśmy z Was 
bardzo dumni! Każdy z naszych Wojowników dał 
z siebie wszystko i godnie reprezentował nasz 
kraj. Zostawiliście całe serce na tatami. 

Dziękujemy i gratulujemy całemu zespołowi! 
Ogromne podziękowania dla Doroty za wsparcie, 
motywację i dobrą energię dla drużyny. Szcze-
gólne ukłony dla Norberta za trenerskie wsparcie 
i bezcenne uwagi podczas walk. 

Medale dla Polski zdobyli:
•	 Igor Leśniewicz

Brąz – kumite indywidualne
Brąz – kumite drużynowe Shobu Sanbon
Brąz – kumite drużynowe Shobu Ippon

•	 Wiktor Albera
Srebro – kumite drużynowe Shobu Sanbon
Brąz – kumite drużynowe Shobu Ippon

•	 Mateusz Zduńczyk
Brąz – kumite drużynowe Shobu Sanbon

•	 Shihan Zbigniew Pabiszczak
Srebro – kumite drużynowe Shobu Ippon
Srebro – kumite drużynowe Shobu Sanbon
Srebro – kobudo broń długa

•	 Sensei Dorota
Złoto – kobudo broń długa
Brąz – kata drużynowe

Karateka Team

Drużyna na medal!
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Dzień Edukacji Narodowej w naszej szkole

Nasza szkoła w programie „Lekkoatletyka z Orlika”!

Dnia 10 października w naszej szkole obchodzili-
śmy Dzień Edukacji Narodowej – wyjątkowe święto 
wszystkich nauczycieli, wychowawców i pracow-
ników oświaty. To dzień pełen uśmiechów, życzeń 
i wdzięczności za trud włożony w codzienną pracę 
z dziećmi i młodzieżą.

Z tej okazji na hali sportowej odbyła się uroczysta 
akademia, którą w tym roku przygotowali uczniowie 
klas piątych pod opieką swoich wychowawczyń. 
Młodzi artyści zaprezentowali przedstawienie, 
w którym w humorystyczny  sposób przedstawili 

W październiku i listopadzie uczniowie klas 1-3 
wzięli udział w ogólnopolskim programie „Lek-
koatletyka z Orlika”, będącym częścią rządowego 
projektu Aktywna Szkoła, finansowanego ze środ-
ków budżetu państwa. To inicjatywa, której głów-
nym celem jest zachęcenie dzieci i młodzieży do 
aktywności fizycznej, rozwijania pasji sportowych 
oraz promowania zdrowego stylu życia.

Nasza szkoła miała wyjątkową okazję pełnić rolę 
organizatora trzech etapów turnieju – szkolnego, 
międzyszkolnego oraz regionalnego. W każdym 
z nich wzięło udział wielu młodych sportowców, 
którzy z zapałem rywalizowali w konkurencjach 
lekkoatletycznych. 

Nad sprawnym przebiegiem zawodów czuwali 
nauczyciele wychowania fizycznego, którzy z ogrom-
nym zaangażowaniem koordynowali poszczególne 
etapy turnieju. To dzięki ich pracy, doświadczeniu 
i pasji możliwe było przeprowadzenie zawodów na 

wysokim poziomie organizacyjnym. 
Nie zabrakło również kibiców – kolegów, na-

uczycieli i rodziców, którzy gorąco dopingowali 
uczestników. Trybuny tętniły emocjami, a każdy 
zawodnik – niezależnie od zajętego miejsca – mógł 
poczuć się zwycięzcą. Warto podkreślić, że „Lek-
koatletyka z Orlika” to program, który stawia na 
równość szans i otwartość – uczestniczyć w nim 
mogą wszyscy uczniowie, niezależnie od poziomu 
umiejętności sportowych.

Serdecznie gratulujemy wszystkim uczestnikom, 
dziękujemy nauczycielom wychowania fizycznego 
za wzorową organizację oraz wszystkim, którzy 
włączyli się w przygotowanie wydarzenia. Dzięki 
takim inicjatywom jak „Lekkoatletyka z Orlika” mło-
dzi ludzie uczą się, że sport to nie tylko rywalizacja, 
ale przede wszystkim radość, współpraca i zdrowy 
styl życia.                                        Natalia Sowińska

Dyrektor ZSP w Kampinosie
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Nasza szkoła biła rekord 
z WOŚP!

szkolną codzienność oraz podziękowali nauczycie-
lom za ich cierpliwość, wyrozumiałość i wsparcie.

Na scenie nie zabrakło piosenek, scenek i ske-
czy związanych z życiem szkolnym. Uczniowie 
z dużym zaangażowaniem i radością wcielali się 
w role nauczycieli i uczniów, pokazując, że potra-
fią z przymrużeniem oka spojrzeć na to, co dzieje 
się w szkolnych murach. Publiczność nagradzała 
występujących gromkimi brawami, a na twarzach 
pedagogów widać było wzruszenie i dumę.

Po części artystycznej przedstawiciele samorządu 
uczniowskiego, Dyrektor szkoły oraz Wójt Gminy 
Kampinos złożyli wszystkim pracownikom oświaty 
serdeczne życzenia pomyślności, satysfakcji z pracy 
i wielu sukcesów zawodowych. Nie zabrakło także 
symbolicznych upominków i kwiatów, które były 
wyrazem wdzięczności za codzienny trud i po-
święcenie.

Dzień Edukacji Narodowej to nie tylko czas po-
dziękowań, ale również okazja do refleksji nad tym, 
jak wiele znaczy edukacja, wychowanie i wzajemny 
szacunek.

Serdeczne podziękowania kierujemy do uczniów 
klas piątych i ich wychowawczyń za przygotowanie 
uroczystości, która wniosła wiele radości i wzruszeń. 
To był naprawdę wyjątkowy dzień w naszej szkole!

A w przedszkolu…

10 października obchodziliśmy Dzień Edukacji Na-
rodowej również w naszym przedszkolu. Z tej okazji 

dzieci z grupy IV „Żabki” przygotowały uroczysty 
występ artystyczny dla wszystkich pracowników 
przedszkola.

Przedszkolaki z ogromnym zaangażowaniem 
recytowały wiersze, śpiewały piosenki i tańczy-
ły, wyrażając w ten sposób wdzięczność swoim 
nauczycielom oraz wszystkim osobom dbającym 
o ich codzienny rozwój i bezpieczeństwo. Występ 
dostarczył wielu wzruszeń i uśmiechów, zarówno 
zaproszonym gościom, jak i samym artystom. Po 
części artystycznej dzieci wręczyły symboliczne 
upominki jako wyraz wdzięczności dla swoich 
opiekunów za troskę, cierpliwość i codzienny trud 
wkładany w opiekę i wychowanie najmłodszych.

Był to dzień pełen radości, wzruszeń i miłych 
gestów, który na długo pozostanie w naszej pamięci.

Agnieszka Jośko
Wicedyrektor Zespołu ds. Przedszkola

Dnia 16 października nasza szkoła wzięła udział w 
ogólnopolskiej akcji bicia rekordu w jednoczesnym 
udzielaniu pierwszej pomocy, organizowanej przez 
Wielką Orkiestrę Świątecznej Pomocy. W całej Polsce 
w wydarzeniu uczestniczyło aż 155 379 osób z 1443 
instytucji! Cieszymy się, że mogliśmy być częścią tej 
wspaniałej inicjatywy, promującej naukę ratowania 
życia i odpowiedzialne postawy.

Podczas akcji uczniowie, pod okiem nauczycieli, 
ćwiczyli zasady udzielania pierwszej pomocy, w tym 
resuscytację krążeniowo-oddechową. Wszyscy z 
zaangażowaniem włączyli się w działania, pokazując, 

że nawet najmłodsi 
potrafią reagować 
w sytuacjach za-
grożenia.

Jednocześnie 
w naszej szkole 
ruszyły zajęcia 
nauki pierwszej 
pomocy dla klas I–III prowadzone przez Panią 
Natalię Sowińską oraz Panią Ewelinę Feligę. Dzieci 
bardzo chętnie uczestniczą w spotkaniach, ucząc 
się podstawowych czynności ratowniczych w for-
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Przegląd Piosenki Przedszkolnej

Dnia 22 października odbył się Przegląd Piosen-
ki Przedszkolnej „Jesień malowana” w Centrum 
Kultury w Błoniu. Nasze przedszkole reprezen-

towało sześcioro dzieci z grupy „Żabki”, która 
wykonała piosenkę „Niteczka do niteczki”. Mali 
artyści wspaniale poradzili sobie na scenie – śpie-
wali z radością, pewnością siebie i uśmiechem, 
zachwycając publiczność swoją muzykalnością 
oraz kolorowymi, jesiennymi strojami.

Za swój występ dzieci otrzymały dyplomy 
uczestnictwa oraz maskotkę – wiewiórkę, która 
będzie przypominać im o tym wyjątkowym dniu 
pełnym muzyki i radości. Gratulujemy naszym 
małym wykonawcom i dziękujemy im za piękne 
reprezentowanie przedszkola!!! Serdeczne po-
dziękowania kierujemy również do Pań: Katarzyny 
Cybulskiej, Klaudii Gzik oraz Beaty Kucharskiej 
za wspaniałe przygotowanie dzieci do występu.

Bal Zwierząt Leśnych
W październiku Przedszkole 

w Kampinosie zamieniło się w za-
czarowany las, pełen radosnych 
i barwnych zwierzątek! Odbył 
się u nas wyjątkowy Bal Zwierząt 
Leśnych, który poprowadziła Pani 
Jesień! Wspólny taniec powitalny 
był symbolicznym „otwarciem 
drzwi” do pięknej, złotej pory roku.

Dzieci, przebrane za leśne 
zwierzątka – liski, jeżyki, saren-
ki, sowy i wiele innych, z dumą 
prezentowały swoje stroje, tań-
czyły przy jesiennych melodiach 
i uczestniczyły w tematycznych zabawach oraz konkursach. Bal stał się doskonałą okazją, by w ra-
dosnej atmosferze powitać jesień – dzieci wesoło machały kolorowymi liśćmi, śpiewały piosenki 
o spadających kasztanach i podziwiały stroje, które przypominały prawdziwą leśną krainę. Pani 
Jesień wprowadziła wszystkich w piękny klimat tej wyjątkowej pory roku: opowiadała ciekawe hi-
storie o życiu leśnych zwierząt, zachęcała do wspólnej zabawy i obdarowywała dzieci uśmiechem 
oraz dobrym słowem. Jej obecność sprawiła, że bal stał się naprawdę wyjątkowy.

Serdecznie dziękujemy dzieciom, rodzicom i wychowawcom za zaangażowanie oraz wspólnie 
spędzony czas. Takie chwile tworzą najpiękniejsze wspomnienia!

mie zabawy i praktycznych ćwiczeń. Zajęcia cieszą 
się dużym zainteresowaniem i są doskonałą okazją 
do kształtowania odpowiedzialnych postaw już od 
najmłodszych lat.

Dziękujemy wszystkim uczniom i nauczycielom 

za aktywny udział w wydarzeniu. Jesteśmy dumni, 
że nasza szkoła dołączyła do ogólnopolskiej ini-
cjatywy WOŚP i wspólnie z tysiącami osób w całej 
Polsce promowała ideę niesienia pomocy drugiemu 
człowiekowi.
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24 października w na-
szej szkole odbyło się 
wyjątkowe spotkanie 
z panią Katarzyną Kla-
tą – znaną łuczniczką, 
olimpijką i wielokrotną 
reprezentantką Polski. 
To wydarzenie było nie 
tylko sportową lekcją, 
ale również inspirującym 
spotkaniem z osobą, która 
swoim życiem i osiągnię-

ciami pokazuje, że dzięki pasji, wytrwałości i ciężkiej 
pracy można sięgnąć po najwyższe cele.

Pani Katarzyna opowiedziała uczniom o swoich 
początkach w sporcie, pierwszych treningach, 
sukcesach i trudnościach, jakie napotykała na 
drodze do kariery. Z ogromną szczerością dzieliła 
się doświadczeniami z udziału w zawodach krajo-
wych i międzynarodowych, a także wspomnieniami 
z  Igrzysk Olimpijskich. Podkreślała, że łucznictwo 
to nie tylko sport wymagający precyzji i skupienia, 

ale również doskonała szkoła cierpliwości, samo-
dyscypliny i wiary w siebie.

W trakcie spotkania uczniowie mieli okazję zoba-
czyć sprzęt łuczniczy, poznać tajniki tej dyscypliny 
oraz dowiedzieć się, jak wygląda codzienny trening 
profesjonalnego sportowca. Pani Katarzyna z pasją 
tłumaczyła, jak ważna jest koncentracja, systema-
tyczność i dbałość o każdy szczegół. 

Jednym z najbardziej emocjonujących momen-
tów spotkania była część praktyczna, podczas 
której uczniowie mieli okazję spróbować swoich sił 
w strzelaniu z łuku pod okiem pani Katarzyny. Dla 
wielu z nich był to pierwszy kontakt z tą dyscypliną 
sportu, ale nie brakowało emocji, skupienia i… ra-
dości z celnych strzałów! Uczniowie z entuzjazmem 
przyjęli możliwość poznania sportu z tak bliska.

Serdecznie dziękujemy pani Katarzynie za po-
święcony czas, ciepłe słowa i motywujące prze-
słanie. Mamy nadzieję, że w przyszłości ponownie 
będziemy mogli gościć ją w naszej szkole. 

Natalia Sowińska
Dyrektor ZSP w Kampinosie

Dnia 29 października 2025 roku odbyły się 
wybory do Młodzieżowej Rady Gminy Kampinos 
– wydarzenie, które wzbudziło duże zaintereso-
wanie wśród uczniów. Był to dzień pełen emocji, 
zaangażowania i obywatelskiej postawy młodzieży, 
która po raz kolejny udowodniła, że los lokalnej 

społeczności nie jest jej obojętny. 
O 15 miejsc w radzie ubiegało się 
aż 34 kandydatów.

Po przeliczeniu wszystkich głosów 
ogłoszono wyniki – radnymi nowej 
kadencji Młodzieżowej Rady Gminy 
Kampinos zostali: Jan Zaranowicz, 
Oskar Szewczyk, Hanna Sawicka, 
Alicja Ciurzyńska, Anna Grzelak, 
Hanna Czerniakowska, Amelia 
Pogroszewska, Antonina Sawicka, 
Franciszek Wydrzyński, Michalina 
Ciura, Nina Stecko, Marcel Tsiomo, 
Maria Grzelak, Alan Izak i Julia 
Popielas. 

I Sesja Młodzieżowej Rady Gminy Kampinos 
miała miejsce 3 grudnia. Młodzi radni spotkali się 
w pełnym składzie (15 radnych) i wybrali swoje 
Prezydium. Sesję rozpoczęło uroczyste ślubowa-
nie radnych, a następnie wybrano w głosowaniu 
tajnym skład Prezydium. O funkcję przewodniczą-

Spotkanie z panią Katarzyną Klatą –  
mistrzynią łucznictwa

Nowa Młodzieżowa Rada Gminy Kampinos wybrana! 
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Dnia 30 października 2025 roku w naszej szkole 
odbyła się jedna z najbardziej wzruszających i wy-
jątkowych uroczystości w szkolnym kalendarzu – 
Pasowanie na ucznia. To niezwykle ważny moment 
w życiu każdego dziecka rozpoczynającego swoją 
edukacyjną przygodę. Od tego dnia pierwszoklasiści 
stali się pełnoprawnymi członkami społeczności 
szkolnej.

Uroczystość rozpoczęła się od powitania gości, 
nauczycieli, rodziców oraz najważniejszych boha-
terów tego dnia – uczniów klas pierwszych. Dzieci, 
ubrane w odświętne stroje, z wielkim przejęciem 
zaprezentowały przygotowany program artystyczny. 
Były wiersze, piosenki i krótkie scenki o szkolnych 
obowiązkach, koleżeństwie i przyjaźni. Występ 
młodych uczniów wzruszył publiczność i spotkał 

się z gromkimi brawami. Nad przygotowaniem 
uroczystości czuwały wychowawczynie klas pierw-
szych: Pani Renata Zakowana, Pani Małgorzata 
Sobota oraz Pani Sandra Maciak.

Kulminacyjnym punktem uroczystości był akt 

Pasowanie na ucznia – wielkie święto  
pierwszoklasistów! 

cego Młodzieżowej Rady walczyło 5 radnych, ale 
tylko radna Julia Popielas z klasy VIIIa przekonała 
większość do swojej kandydatury. Zastępcą prze-
wodniczącej została Maria Grzelak z klasy VIIIb, 
a protokoły z posiedzeń Rady będzie sporządzała 
Nina Stecko z klasy VIIb jako jej sekretarz. Radni 
zostali zapoznani z zapisami Statutu Młodzieżowej 
Rady Gminy, poznali swoje prawa i obowiązki oraz 
możliwości rozwoju. Następnie radni ustalili tema-
tykę spraw i zagadnień, które chcieliby poruszać 
w ramach realizowanych przez siebie projektów. 
Radnym towarzyszył wójt Gminy Kampinos, Pan 
Piotr Grzelak, który zachęcał młodzież do podej-
mowania różnych inicjatyw dla dobra społeczno-
ści uczniowskiej i gminnej, Pani dyrektor Natalia 
Sowińska oraz Pani wice-dyrektor Ewelina Feliga. 
Ustalono termin następnego posiedzenia Mło-
dzieżowej Rady Gminy Kampinos na luty 2026 r., 
chociaż radni będą oczywiście spotykać się częściej 
podczas spotkań roboczych.

Młodzieżowa Rada Gminy Kampinos stanowi 
ważne ogniwo współpracy między młodym po-
koleniem a samorządem. Dzięki jej działalności, 
młodzież może wyrażać swoje opinie, zgłaszać 
pomysły i współtworzyć projekty, które odpowiadają 
na realne potrzeby młodych mieszkańców gminy.

Czeka ich wiele wyzwań, ale też szans na realny 

wpływ na to, co dzieje się w gminie. Młodzieżowa 
Rada to nie tylko forma nauki samorządności, ale 
także przestrzeń do rozwijania kompetencji spo-
łecznych, umiejętności współpracy, organizacji 
wydarzeń i dialogu z władzami lokalnymi.

Serdecznie gratulujemy radnym oraz wszystkim 
kandydatom – zarówno tym, którzy zdobyli mandat, 
jak i tym, którzy odważnie stanęli do rywalizacji. 
Wasza aktywność, pomysłowość i energia są 
dowodem na to, że przyszłość naszej gminy jest 
w dobrych rękach.

Marta Kroc
Opiekun Młodzieżowej Rady Gminy Kampinos
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Tegoroczne obchody Narodowego Święta Nie-
podległości w naszym Zespole miały wyjątkowo 
uroczysty charakter i objęły zarówno szkołę, jak 
i przedszkole. Był to czas refleksji, wspólnoty oraz 
radosnego świętowania wolności, którą Polacy 
odzyskali w 1918 roku.

Udział w gminnych uroczystościach
Delegacja naszej szkoły wzięła udział w oficjal-

nych obchodach organizowanych przez Gminę. 
W wydarzeniu uczestniczyła Dyrekcja oraz poczet 
sztandarowy, oddając hołd bohaterom i podkreśla-
jąc znaczenie lokalnej wspólnoty w pielęgnowaniu 
narodowej pamięci. Obecność przedstawicieli 
Zespołu była ważnym elementem uroczystości, 
w których licznie uczestniczyli mieszkańcy gminy.

Uroczysty apel w szkole
W budynku szkolnym również nie zabrakło 

podniosłych chwil. Uczniowie klas VII wraz z wy-
chowawczyniami przygotowali wzruszający apel 
patriotyczny. Występ przypomniał wszystkim 
o wydarzeniach sprzed ponad wieku, prezentując 

w formie słowa, obrazu i muzyki drogę Polaków 
do niepodległości. Młodzież z wielkim zaanga-
żowaniem przedstawiła program, który spotkał 
się z ciepłym przyjęciem uczniów, nauczycieli 
i zaproszonych gości.

Patriotyczne świętowanie w przedszkolu
Również najmłodsi uczcili ten wyjątkowy dzień. 

Przedszkolaki z grupy „Wiewiórki” przygotowały 
krótki, ale bardzo wymowny występ artystyczny, 
w którym nie zabrakło piosenek, wierszy oraz ele-
mentów symboliki narodowej. Mali artyści z dumą 
prezentowali barwy ojczyste, dając piękny przykład 
patriotyzmu na miarę swoich możliwości.

„Niepodległa w nutach i słowach” – wielki koncert
Zwieńczeniem obchodów był niezwykły koncert 

niepodległościowy pt. „Niepodległa w nutach 
i słowach”, wykonany przez chór nauczycieli i ucz-
niów. Wspólny śpiew nadał wydarzeniu szczególną 
atmosferę jedności, a repertuar obejmował pieśni 
patriotyczne oraz powstańcze podkreślające piękno 
polskiej tradycji. Koncert stał się wzruszającym 
doświadczeniem i wyjątkowym symbolem współ-
pracy szkolnej społeczności.

Obchody Narodowego Święta Niepodległości 
w Zespole – wspólne świętowanie, pamięć i muzyka

ślubowania. Pierwszoklasiści z powagą i przejęciem 
złożyli przysięgę, że będą pilnie się uczyć, dbać 
o dobre imię szkoły, szanować nauczycieli, kolegów 
i rodziców. Następnie dyrektor szkoły Pani Natalia 
Sowińska dokonała symbolicznego pasowania na 
ucznia – dotykając wielkim ołówkiem ramienia 
każdego dziecka i wypowiadając uroczyste słowa: 
„Pasuję Cię na ucznia naszej szkoły”.

Po części oficjalnej dzieci otrzymały pamiątkowe 

dyplomy i upominki, które będą przypominać im 
o tym ważnym dniu. 

Serdeczne gratulacje dla wszystkich pierw-
szoklasistów – życzymy Wam wielu sukcesów, 
ciekawych przygód i samych radosnych chwil 
w szkolnych murach!

Natalia Sowińska
Dyrektor ZSP w Kampinosie
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Wieści z Klubu „Senior+” w Kampinosie
Witajcie drodzy Czytelnicy Biuletynu!

Za moment Boże Narodzenie i Nowy Rok – z tej 
okazji życzę radości, zdrowia, wiernych przyja-
ciół, wiary i optymizmu na co dzień. Niech te dni 
będą wypełnione życzliwością, wzajemną troską 
i tolerancją. 

W ostatnim czasie w Klubie mieliśmy:
•	 Spotkanie z lekarzem specjalistą psychiatrii;
•	 Warsztaty: Pozytywne myślenie; 
•	 Warsztaty: Więzi rodzinne a konflikt z prawem;
•	 Warsztaty z wykorzystaniem metody EFT Tech-

nika Emocjonalnej Wolności;
•	 Spotkanie z Fundacją Twardy Orzech im. Bar-

tosza Chedy;
•	 Warsztaty fryzjersko-kosmetyczne;
•	 Pokaz i diagnostykę indywidualnych wkładek 

do butów z Footbalance.

Koniec 2025 roku to czwarty rok działalności 
Klubu, wspólnych spotkań, zajęć, wyjazdów. Przy 
tej okazji pragnę podziękować wszystkim osobom, 
które były zaangażowane w działania Klubu i przy-
czyniły się do lepszego funkcjonowania placówki.

Grażyna Staniszewska – Kierownik Klubu Senior+

Kampinoski Dzień Seniora 2025

Dzień Seniora obchodzony jest w kilku wariantach 
na poziomie globalnym i lokalnym: 1 październi-
ka jako Międzynarodowy Dzień Osób Starszych, 

20 listopada jako Ogólnopolski Dzień Seniora oraz 
20 października jako Europejski Dzień Seniora. 
Wszystkie daty mają jednak wspólny cel – kształ-
tować społeczne postrzeganie osób starszych oraz 
podejmować wszelkie działania mające na celu 
zapewnienie im godnego życia.

W Gminie Kampinos tradycyjnie, bo już od po-
czątków lat 80-tych ubiegłego wieku, obchodzimy 
uroczyście ten dzień jako Gminny Dzień Seniora 
w Kampinosie. W bieżącym roku świętowaliśmy 
ten dzień 16 października. Świętowanie rozpoczę-
liśmy mszą świętą celebrowaną przez proboszcza 
Parafii Kampinos Bogusława Zalewskiego, który 
po wygłoszeniu słowa Bożego złożył seniorom 
z okazji ich święta życzenia.



Biuletyn KAMPINOSKI   NR 6 (175) • 17 grudnia 202528

Seniorzy

Dalsza część uroczystości miała miejsce w Dworze 
Pod Kasztanowcami, gdzie na gości czekała część 
artystyczna, poczęstunek, kapela i życzenia. Część 
artystyczna obejmowała recital uczennic Marysi 
i Julii z naszej szkoły przy akompaniamencie na-
uczyciela muzyki, Pana Krzysztofa Kolatora.

Życzenia seniorom składali: Wójt Gminy Kampinos 
Pan Piotr Grzelak, Przewodnicząca Rady Gminy 
Kampinos Pani Agnieszka Błażejewska, Członek 
Zarządu w Powiecie Warszawskim Zachodnim Pan 
Wojciech Białas, Radny Powiatu Warszawskiego 
Zachodniego Pan Jakub Jakubowski, Dyrektor Biblio-
teki Pani Edyta Przybysławska, Z-ca Komendanta 
Powiatowego Policji dla Powiatu Warszawskiego 
Zachodniego z siedzibą w Starych Babicach Pan 
Paweł Strzelecki, Dyrektor Powiatowego Centrum 
Pomocy Rodzinie Pani Barbara Gębala, Dyrektor 
Zespołu Szkolno-Przedszkolnego w Kampinosie 
Pani Natalia Sowińska, Przewodniczący Powiatowej 

Rady Seniorów Pan Andrzej Wołczyński, Przewod-
niczący Gminnej Rady Seniorów Pan Piotr Popowski 
oraz Kierownik Ośrodka Pomocy Społecznej Pani 
Beata Rutkowska, która oprócz życzeń odczytała 
list skierowany do seniorów z Fundacji „Twardy 
Orzech” im. Bartosza Hedy. Wspólne świętowanie 
to również zabawa i tańce. Organizatorzy dziękują 
seniorom i zaproszonym gościom za przyjęcie 
zaproszenia i wspólną zabawę.

Z-ca Przewodniczącego Rady Seniorów Pani 
Dorota Drabińska skierowała do seniorów za-
proszenie na gimnastykę, która jest prowadzona 
w Hali Sportowej w Kampinosie we wtorki i piątki 
od godz. 17:00, oraz propozycje wycieczek w ra-
mach funduszy pozyskanych przez stowarzyszenie 
„Cztery Krajobrazy”. Z najlepszymi życzeniami

Beata Rutkowska
Kierownik OPS w Kampinosie

Wyjazd integracyjny seniorów do Krynicy Morskiej
W dniach od 21 września do 28 września 2025 r. 

odbył się wyjazd integracyjny seniorów 
z Gminy Kampinos do Krynicy Morskiej. Krynica 

to miasto położone na Mierzei Wiślanej między 
Zatoką Gdańską a Zalewem Wiślanym. Warunki 
i nietypowość tego miasta sprawiają, że staje się 
ono wspaniałym miejscem do wypoczynku, szcze-
gólnie jesienią.

Bogactwo ptaków i roślin oraz duża zawartość 
jodu w powietrzu sprawił, że wypoczynek senio-
rów stał się wyjątkowo relaksacyjny. Było też wiele 
możliwości do zwiedzania atrakcji turystycznych. 
Odwiedziliśmy taras widokowy Góry Pirata, uczest-
niczyliśmy w rejsach po Zalewie Wiślanym oraz 
„Święcie Dzika”. Ciekawostką jest fakt, że Krynica 
Morska to jedyna w Polce miejscowość, w której 

ulica zaczerpnęła nazwę pochodzącą od programu 
telewizyjnego – słynnego „Teleexpressu”.

Dodatkowo mieliśmy także możliwość odwie-
dzenia okolicznych miast: Gdańska, Elbląga oraz 
Fromborka. Wspaniała pogoda spowodowała, 
że większość czasu seniorzy spędzili na plaży 
spacerując i korzystając z ostatnich ciepłych 
promieni słońca. Wspólnie spędzony czas zaowo-
cował nowymi przyjaźniami oraz niezwykłymi 
klimatycznymi chwilami. Seniorzy dziękują Panu 
Piotrowi Grzelakowi, Wójtowi Gminy Kampinos 
oraz Panu Romualdowi Reszce, Staroście Powiatu 
Warszawskiego Zachodniego za dofinansowanie 
do kosztów przejazdu.

Beata Rutkowska
Kierownik OPS w Kampinosie
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Tajemnicza Noc Bibliotek! 

17 października, pod hasłem „Do dzieła!” odbyła 
się tegoroczna edycja Nocy Bibliotek, będąca 11. już 
odsłoną akcji. Zgromadziła 1633 biblioteki z całej 
Polski. Nasi młodzi Czytelnicy wzięli udział w grze, 
której motywem przewodnim było odnalezienie 
zaginionych detektywów – Sherlocka Holmesa i  Her-
kulesa Poirota! Kampinoska biblioteka zamieniła się 
w prawdziwe biuro śledcze!

Dwie drużyny śmiałków ruszyły tropem zaga-
dek, szyfrów i krzyżówek. Każdy rozwiązany trop 
prowadził do następnego, ukrytego w książkach, 
w zalakowanych kopertach. Emocje rosły z każdą 
minutą, a współpraca i spryt okazały się kluczem do 
sukcesu! Odnaleźliśmy książki, w których „schowani” 
byli detektywi i odkryliśmy, kto stał za zaginięciem. 
Była to niepozorna DZIDZIA z teczką, która dowodziła 
całą szajką przestępców!!!

Wszyscy uczestnicy zdobyli miano prawdziwego 
detektywa, a punktem kulminacyjnym wieczoru było 
spotkanie z policją, możliwość oględzin radiowozu 
oraz wręczenie dyplomów z własnymi odciskami 
palców. Na zakończenie, przy popcornie, owocach 
i słodkościach, obejrzeliśmy film pt. „Biuro Detekty-
wistyczne Lassego i Mai. Rabuś z pociągu” – idealny 
finał pełnej tajemnic nocy. 

Dziękujemy wszystkim młodym detektywom 
za udział i fantastyczną zabawę, a naszej Policji za 
niesamowite emocje!

Warsztaty o tolerancji z Magdaleną 
Zarębską

28 października uczniowie z naszej szkoły wzięli 
udział w niezwykłych warsztatach o tolerancji, które 
poprowadziła pisarka Magdalena Zarębska. Spot-
kanie miało niecodzienną formę rozprawy sądowej 
inspirowanej bajką pt. „Brzydkie kaczątko”.

Młodzież wcieliła się w role sędziów, obrońców, 
prokuratorów i świadków, by wspólnie zastanowić 
się, kto naprawdę był winny – kaczątko, które róż-
niło się od innych, czy może otoczenie, które nie 
potrafiło go zaakceptować? 

Dzięki tej twórczej formie uczestnicy przekonali 
się, jak ważna jest tolerancja, empatia i otwartość 
na drugiego człowieka. Jak krzywdząca jest subiek-
tywna ocena drugiej osoby, której nie znamy, nie 
wiemy co przeżywa i nie staramy się jej zrozumieć. 
Jak potrzebny jest odważny sprzeciw każdego z nas 
wobec hejtu. To była lekcja, którą trudno będzie 
zapomnieć. 

Dla dzieci z klas 1-3 zorganizowaliśmy odrębne 
spotkanie na temat warsztatu pisarskiego autorki. 
Poznały nietuzinkowych bohaterów książek, które 
mogły później nabyć z dedykacją i autografem. 
Zainteresowanie było tak duże, że trzeba było do-
starczyć niektóre tytuły! W gminie Kampinos dzieci 
po prostu kochają książki! 

Dziękujemy pani Magdalenie Zarębskiej za inspiru-
jące spotkanie, Zespołowi Szkolno-Przedszkolnemu 
z Oddziałami Integracyjnymi w Kampinosie za miłą 
i owocną współorganizację oraz wszystkim uczest-
nikom za zaangażowanie i wspaniałą atmosferę.
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z życia biblioteki

Rozstrzygnięcie konkursu „Zabierz 
książkę na wakacje”

Z radością ogłaszamy wyniki organizowanego 
przez nas konkursu fotograficznego!

I miejsce – Maja Kowalska
II miejsce – Laura Cabus
III miejsce – Dominika Wysocka
Serdecznie gratulujemy zwycięzcom i dziękujemy 

wszystkim uczestnikom za kreatywne, pełne słońca 
i książkowej magii zdjęcia. Niech książka towarzyszy 
Wam nie tylko w wakacje!

NOWOŚCI
Kolejne książki zakupione z dotacji Ministerstwa 

Kultury i Dziedzictwa Narodowego wzbogaciły nasz 
księgozbiór. Dzięki wsparciu Biblioteki Narodowej 
udało się pozyskać wyczekiwane przez naszych 
Czytelników pozycje książkowe oraz kody LEGIMI 
i EMPIK GO na przyszły rok. Dziękujemy serdecznie 
naszym Czytelnikom za przekazane dary książkowe 
i zapraszamy wszystkich do naszej Biblioteki!

 „Naklejkowy zawrót głowy” 
Po sukcesie programu Mała książka wielki człowiek, 

nasza biblioteka postanowiła kontynuować promocję 
czytelnictwa wśród dzieci z klas 1-3 szkoły podsta-
wowej poprzez akcję zbierania naklejek. Wystarczy 
zapisać się do Biblioteki w Kampinosie, założyć 
kartę czytelnika oraz systematycznie wypożyczać 
ulubione książki. Za każdą wizytę i wypożyczenie 
książek uczeń otrzymuje naklejkę. Po uzbieraniu 
kompletu nagrodą jest dyplom i drobny upominek! 

Gratulujemy kolejnym laureatom projektu MAŁA 
KSIĄŻKA WIELKI CZŁOWIEK!

Nowy cykl spotkań pt.: „Biblioteka - 
moje miejsce”

Razem z Zespołem Szkolno-Przedszkolnym z Od-
działami Integracyjnymi rozpoczęliśmy cykl lekcji 
bibliotecznych. Raz w miesiącu każda klasa i grupa 
przedszkolna odwiedzają nas z nauczycielami, aby 
bliżej poznać bibliotekę publiczną, polubić książki 
i czytanie, odnaleźć klucze do krainy wiedzy, lite-
ratury, kultury, sztuki, czy przygody oraz rozbudzić 
w sobie jakąś pasję. Chcemy, aby jak najwięcej dzieci 
polubiło bibliotekę, zarówno jako miejsce, ale też 
jako skarbnicę wiedzy czy wyobraźni. Dążymy do 
tego, żeby każdy Czytelnik poczuł, że jest wyjątkowy, 
potrzebny i mile widziany.

Edyta Przybysławska 
Dyrektor Biblioteki Publicznej Gminy Kampinos

Jesteś rodzicem 
przedszkolaka? 
Dołącz ze swoim dzieckiem  
do programu 

„Mała książka – wielki człowiek”!

www.wielki-czlowiek.pl

→ To w bibliotece każdy przedszkolak staje się małym – wielkim 
czytelnikiem! 

→ Załóż swojemu dziecku kartę biblioteczną. Twoje wsparcie  
jest tutaj niezbędne, dziecko nie może zrobić tego samodzielnie.

→ Pierwszą książkę z wyprawki czytelniczej do wyboru spośród 
trzech tytułów dostępnych w Waszej bibliotece.

→ Kartę małego czytelnika do zbierania naklejek, które 
dziecko otrzymuje za każdą wizytę w bibliotece zakończoną 
wypożyczeniem co najmniej jednej książki.

→ Broszurę w formie kreatywnej miarki, w której znajdziesz 
m.in. pomysły na czytelnicze wyzwania dla całej rodziny. 

Jak zacząć wielką czytelniczą 
przygodę?

Co każde dziecko dostaje 
na start?

Co otrzymuje każdy 
rodzic?
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Jesteśmy pełni wdzięczności
za zaangażowanie w tegoroczne

wydarzenia i inicjatywy
oraz okazane wsparcie.

Dzięki współpracy
z Państwem mogliśmy

rozwijać działalność na rzecz
lokalnej społeczności. 

Frajdalandia | Zwierzakowe Love | Pizzeria Wiejska |
Szkółka leśna w Julinku | Sklep Frykas w Wiejcy

Szanowni Partnerzy
i Sponsorzy!



Biuletyn KAMPINOSKI   NR 6 (175) • 17 grudnia 202532

LAUREACI KONKURSU
Kartka świąteczna
z Gminy Kampinos

Maria Zielerowicz, 8 lat„Choinka piękna jak las”

Julia Popielas, 14 lat

„Zim
owy Krajobraz”

Antonina Sawicka, 12 lat

„Święta w Dworze pod Kasztanowcami”
Marianna Pietrzak, 77 lat

„Tak wygląda zima”


